



МБОУ ДОД «Детский оздоровительно-образовательный центр  
детско-юношеского туризма и краеведения г. Читы»  
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25»  
Школьное лесничество «Лесная страна»



№ 3 (12)

март 2015 г.

Март

М а р т – м е с я ц  
с в е т а и п т и ч ь и х  
з а п е в о к .

Я Март! Я свет  
и тепло, я  
кусочек солнца!  
Грейтесь и  
думайте о  
весне.

**В следующем номере:**

- \* 70-летию Победы посвящается
- \* Торжественное мероприятие, посвящённое принятию в члены школьного лесничества «Лесная страна» учащихся начальных классов
- \* Шествие, посвящённое Международному Дню леса

**Рубрики:**

1. 70-летию Победы посвящается
2. «Юные исследователи Забайкалья»
3. ЭКО-дело
4. Фоторепортаж «Зимний лес»
5. Учёба в Центре защиты леса Забайкальского края



## 70-летию Победы посвящается...

В рамках года литературы и к 70-летию Великой Победы в ВОВ учащиеся 7а класса под руководством педагога дополнительного образования Пахалуевой Е.В. представили урок-посвящение «Все тесно связано вокруг для слушателей краевых курсов повышения квалификации.

Они рассказали историю солдата на войне, основываясь на произведении М. Шолохова "Они сражались за Родину". На экране - эпизод из фильма. Идет страшный бой. И когда наступает тишина после него, герой размышляет о смысле жизни, видя небо и летящую птицу. Война не падит никого: ни человека, ни природу. И учащиеся призывали беречь мир, природу и жизнь человека: "Все тесно связано вокруг. (Примеры мы не станем множить). Цветка ты не заденешь вдруг, чтобы звезды не потревожить." Стихи, повествование, кадры из фильма сопровождалась пронзительной музыкой песни "Журавли".



Слушатели курсов высоко оценили выступление ребят: Константиновой Насти, Панченко Алёны, Сергеева Кирилла, Ивановой Тани, Верхотуровой Алины, Алексеенко Ксении, Саенко Ани, работу Екатерины Викторовны и классного руководителя Михайловой Натальи Анатольевны.

## Открытое занятие «Беседа о Великой Отечественной Войне»

Еще задолго до начала празднования 70-летия Великой Победы наши педагоги знакомят детей с историческими событиями 1941 года, обогащают духовный мир детей, обращаясь к героическому прошлому нашей страны. Так, недавно у 5 и 6 классов в школе №25 педагог дополнительного образования Сорока Ирина Юрьевна провела открытый урок на тему «Беседа о Великой Отечественной Войне», посвященный 70-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне.

С помощью презентации, насыщенной фотографиями и иллюстрациями того времени, Ирина Юрьевна познакомила учащихся с исторической справкой о событиях, происходящих в период с 1941 по 1945гг. Был показан трогательный фильм «Маленькие дети большой войны» про юных героев, отдавших свои жизни во имя нашего будущего. Дети были участниками этой страшной войны.

Пионеры – герои: Зина Портнова, Марат Казей, Витя Голиков, Валя Котик – боролись с фашизмом наравне со взрослыми. В фильме рассказывалось и о детях беженцах, о детях, попавших в концлагеря, о детях, работавших в тылу 13 миллионов детских жизней сгорело в адском пламени войны.

В завершении занятия учащиеся совместно с Ириной Юрьевной активно включились в работу по созданию макета, который представлял собой земной шар с расположенными на нем различными пожеланиями, такими как: «Мир навсегда»,

«Улыбок и смеха», «Доброты».

По словам учащихся, занятие было интересным и печальным одновременно.

Дети внимательно и с интересом слушали, отвечали на поставленные вопросы, сами задавали вопросы.

Стихотворение «Нет» - войне! как нельзя лучше выразило отношение ребят к этой страшной трагедии

Мы скажем слово: «Нет» - войне!

И повторим мы это слово.

Пусть мирно будет на земле,

Пусть будет мир - всему основой!

Ваношина Н., педагог д/о



4 марта состоялось награждение победителей конкурса "Юные исследователи Забайкалья". Все участники представили интересные работы, показали свои знания по экологическим проблемам. Хорошо выступили и ученицы нашей школы.

Там же удостоена исследовательская работа Худояровой Анастасии (7 кл.) по теме "Иваново-Арахлейский заказник".

Работа Дашиевой Анны (10 кл.) "Охрана озера Кенон" отмечена Грамотой участника, и ей предложено углубить исследование.

Особо отметило жюри работу Белимовой Полины (9 кл.) "Защитим пушных зверей" как актуальную и единственную не только в городе, но и крае. Отношение Полины к своей теме было настолько неравнодушным, что ярко выразилось в ее защите. Полина награждена Грамотой за участие в конференции.



Руководителями работ были учитель биологии Осколькова Людмила Александровна, педагог дополнительного образования Пахалуева Екатерина Викторовна. Научный руководитель всех работ - педагог дополнительного образования Сычева Олеся Александровна. Поздравляем победителей!!!

Сорока Ирина Юрьевна - председатель жюри конкурса

### Учёба в «Лесной школе»

В течение месяца ребята из школьного лесничества посещали занятия по лесной энтомологии и фитопатологии. Мы знакомим их с наукой - лесной энтомологией - о насекомых вредителях леса, которые очень опасны для деревьев, произрастающих в Забайкальском крае.

Использовали коллекционный материал, мультимедийное представление. И хотя это только вводный курс, но он позволяет учащимся узнать многое и подготовиться к слету школьных лесничеств. Фитопатология - наука о болезнях лесных растений.

Ребята познакомились с систематикой грибов, это трудно. В основном, заострили внимание на болезнях семян и молодых растений, семян и плодов. Смотрели под микроскопом паразитные и сопροфитные грибы. Останавливались на причинах болезней всходов и семян.

Основные грибы - физариум, альтернария - вызывают болезнь "полегание семян". Чтобы не допустить этого, необходимо протравливать семена. По рекомендации лесосеменной станции такую работу делают лесхозы.

Велась и индивидуальная работа по подготовке к слету. Занятия будут вестись и в дальнейшем - с 7 по 10 класс. Будут меняться цели и сложность материала.

Курмазова Г. Н., инженер - фитопатолог лесосеменной станции Центра защиты леса Забайкальского края, Заплетнюк Г. А., инженер-лесопатолог Центра защиты леса Забайкальского края



### Очистка берегов озера Кенона

Акция по очистке Кенона состоялась! Все ребята молодцы - несмотря на холодный ветер, никто не испугался. Даже устроили игру "поймать добычу", т.к. сильный ветер уносил мусор, и догнать его было практически невозможно.

На первый взгляд, озеро было чистым - редкие пакеты, бутылки, бумага. Мы даже сфотографировали лёд - это очень красиво и немного страшно - какая глубина под нами! Но в итоге у каждого набралось по 2-3 пакета мусора. А ведь нас с 25 школы было всего 10 человек. И участок наш был одним из самых лёгких. Поэтому считаем, что наш вклад - тоже немаленький, ведь на каждой точке стояла машина для вывоза мусора, и наша была практически полная!

Спасибо всем ребятам за стойкость и упорство!!!

Сычёва О.А., педагог д/о



В группе «Спасём Кенон вместе» социальной сети «В контакте» сообщалось: «Скоро озеро растает, и мусор упадёт на дно, где останется навсегда. Кто хочет помочь - приходите в 14.00 на любую точку или в 13.30 на центральный пляж».

Учащиеся школы №25 и педагоги дополнительного образования Сычёва Олеся Александровна и Ванюшина Надежда Сергеевна не остались равнодушными к этой проблеме и 21 февраля выехали на очистку озера Кенона. На месте нам было выдано все необходимое: мешки для мусора и перчатки.

Погода была очень холодной, но это не помешало нам выполнить свою работу и внести небольшой вклад в сохранении чистоты озера Кенона.

Белимова Полина, 9 класс.



### Вести с занятий «Вести из леса»

На занятиях кружка «Вести из леса» мы знакомимся с животным и растительным миром леса. Интересно было узнавать о млекопитающих. Тигр и лиса, волк и барсук - все они ведут свой, особый образ жизни. Но больше всего нас заинтересовала жизнь лосося. Поразил его вес (360-600 кг), рост (3 метра). В фильме о Байкале мы увидели его плывущим, ныряющим за водорослями. Лось развивает скорость до 56 километров в час. Питается растительной пищей и может совершать длительные переходы в поисках лучших условий жизни - спасается от глубокого снега.

Удивило нас и то, что идут лоси туда в определенном порядке: самцы, самки без лосят, самки с лосятами. А обратный путь совершают по-другому: сначала самки с лосятами, потом самцы и самки без лосят. Почему так происходит - неизвестно. За сутки лось съедает 35 кг пищи, зимой - 15 кг, а за год - 7 тонн. Летом спасается в прохладных местах около воды, зимой - выглатывает снег, ложится и зарывается так, что видно только большую голову. Это самый большой олень. Рога имеют размах 180 см, их вес 35 кг. Интересное животное!

Калинин Никита, 4 а класс.

### Национальный парк Алханай



Принимаются творческие работы для публикации на страницах газеты!

Приглашаются ребята для работы в Пресс-центре школьного лесничества:

дизайнеры, корреспонденты, наборщики текста, фотокорреспонденты, авторы творческих работ, художники.

Обращаться к руководителям Пресс-центра:

Сычёвой Олесе Александровне и Гибановой Наталье Равильевне  
[lesnaya\\_strana@mail.ru](mailto:lesnaya_strana@mail.ru)

Над выпуском работали:

и. о. технического редактора Ванюшина Надежда

Литературный редактор

Гибанова Наталья

Корреспонденты:

Гибанова Н.Р.,

Сычёва О.А.,

Сорока И.Ю.,

Ванюшина Н.С.,

Головкова Я.,

Калинин Н.,

Белимова П.,

Зелетников Г.А.,

Курмазова Г. Н.

Отпечатано:

Ф и л и а л Ф Б У

«Рослесозащита»

«Центр защиты леса  
Забайкальского края»

Адрес: 672000, г. Чита,

ул. Амурская, 91 / 15

Тел. 8 (3022) 35-70-41

E-mail: [czl175@rcth.ru](mailto:czl175@rcth.ru)

Тираж 150 экз.

Подписано в печать

20 марта 2014 г.

Фото предоставлены:

Головковой Я.,

Ванюшиной Н.С.,

Сорока И.Ю.,

Гибановой Н.Р.

## Фоторепортаж Уходящая натура «Зимний лес»

Посвящается Международному Дню Леса - 20 марта

15 февраля я с родителями побывала за городом. Проезжая по лесной дороге, фотографировала лес. Зима на исходе, снег не такой глубокий, небо высокое и чистое.

Хочу поделиться со всеми этой красотой. В редколлегии мы решили подобрать строчки стихотворений к фотографиям. Надеюсь, что они удачные.

Головкова Яна, 7 «А» класс

Забайкалье-это за Байкалом.

Это там, где сопки и тайга.

Это там, где снег по перевалам,

Где зимой беснуется пурга.



Еще земли печален вид,  
А воздух уж весною дышит,  
И мертвый в поле стебель колышет,  
И елей ветви шевелит.

Ф. Тютчев

Забайкалье-резкие морозы.

В иней, в снег закутана земля,

В шубах снежных сосны и берёзы.

Под покровом снега спят поля.

Вавилова Людмила



Взгляни: небесный свод безоблачен над нами,

И безмятежно угасает день...

И. Никитин

Люблю я Забайкальскую природу,

С ней не сравниться - никакой другой!

Увидишь в ней любое время года,

И свой характер, и оттенок свой!

О. Дымочко



Еще природа не проснулась,  
Но сквозь редящего сна  
Весну послышала она  
И ей невольно улыбнулась.

Ф. Тютчев



К концу зимы проснется мир лесной,

Но небеса - не вдруг заголубели,

Проталинка дымит под сосной

В чудесном звоне мартовской капели.

## Февральский лес

